


	
OBRAZAC
sudjelovanja u savjetovanju o 
Nacrtu Socijalnog plana Koprivničko-križevačke županije
za razdoblje od 2025. do 2027.  


	NACRT
SOCIJALNOG PLANA KOPRIVNIČKO-KRIŽEVAČKE ŽUPANIJE
ZA RAZDOBLJE OD 2025. DO 2027.  


	Koprivničko-križevačka županija

Upravni odjel za zdravstveno-socijalne djelatnosti

	Početak savjetovanja:
2. srpnja 2025.
	Završetak savjetovanja:
                      20. srpnja 2025.

	Ime/naziv sudionika savjetovanja (pojedinac, udruga, ustanova i slično) koji daje svoje mišljenje, primjedbe i prijedloge na predloženi nacrt Plana
	Udruga „Latice“

	Tematsko područje i brojnost korisnika koji predstavljate, odnosno interes koji zastupate 
	Udruga „Latice“ je pružatelj socijalnih usluga: 
- usluge poludnevnog boravka, 
- usluge cjelodnevnog boravka korisnika, 
- usluge individualne psihosocijalne podrške kod pružatelja usluge
-usluge grupne psihosocijalne podrške kod pružatelja usluge

	Načelni komentari na predloženi nacrt Plana
	Načelni komentari na „Tablicu 16 Izračun potreba za socijalnim i drugim uslugama te jaza u obuhvatu za odrasle u rizicima povezanim s invaliditetom u Koprivničko-križevačkoj županiji“
Podaci i zaključci ovog Nacrta nisu u dovoljnoj mjeri u skladu s Vizijom i Misijom ovog Nacrta, što više su proturječni.



	Primjedbe na pojedine članke s obrazloženjem
(Ako je primjedaba više, prilažu se obrascu)
	Komentar na izradu Socijalnog plana Koprivničko-križevačke županije
U procesu izrade Socijalnog plana Koprivničko-križevačke županije korištena je nova metodologija propisana Pravilnikom o jedinstvenoj metodologiji za procjenu potreba u području socijalne skrbi (NN 90/23). Iako pozdravljamo uvođenje standardizirane metodologije, važno je naglasiti da ista u svom sadašnjem obliku daje iskrivljenu sliku stvarnih potreba na terenu, osobito kada se radi o osobama s invaliditetom u sustavu socijalne skrbi u dobi od 18 do 65 godina, izuzevši korisnike s mentalnim oštećenjima.
Konkretno, korištenje postotaka bez terenskog uvida i neposrednog kontakta sa stvarnim korisnicima i pružateljima usluga dovodi do pogrešnih zaključaka i planiranja. Primjerice:
· Smještaj (krizni, rehabilitacijski, organizirano stanovanje): Planom se navodi potreba za smještajem za svega 6 % osoba s invaliditetom u sustavu socijalne skrbi, što je daleko od stvarnog stanja. Takav podatak ne uzima u obzir stvarne kapacitete, nedostatak dostupnih oblika smještaja, potrebe korisnika koji trenutno nemaju pristup adekvatnim uslugama, kao ni sve kompleksnije zahtjeve u pogledu rehabilitacije, krizne intervencije ili deinstitucionalizacije. Ovu činjenicu možemo argumentirati Mapiranjem potreba osoba s intelektualnim teškoćama koje je Udruga „Latice“  izvršila 2023g., i ustanovila da je čak 38 od 42 ispitanika djece starije od 21 godine istaknulo upravo organizirano stanovanje kao uslugu koju nije moguće ostvariti i koja je neophodna što iznosi čak 90,00% ispitanika je u potrebi za organiziranim stanovanjem za osobe s intelektualnim teškoćama. Grad Koprivnica ima 0 smještajnih jedinica za osobe s intelektualnim teškoćama. Roditelji djece do 21 godine njih 43 od ukupno 58 ispitanih se izjasnilo također da su u potrebi za organiziranim stanovanjem, što iznosi 74,00%. 
Planirani postotak od 6 % daleko je ispod stvarnih potreba. Relevantna istraživanja poput onog Udruge „Latice“ jasno pokazuju da je potreba za organiziranim smještajem kod osoba s intelektualnim teškoćama višestruko veća. Ignoriranjem tih podataka u donošenju socijalne politike riskira se daljnje ugrožavanje prava i kvalitete života osoba s invaliditetom, što nije u skladu s nacionalnim strateškim dokumentima ni međunarodnim konvencijama o pravima osoba s invaliditetom, a niti sa Misijom „Nacrta socijalnog plana Koprivničko-križevačke županije za razdoblje od 2025. do 2027.“ 

Boravak: Podatak da bi tek 8 % osoba s invaliditetom koristilo uslugu boravka smatramo nerealno malim, jer ne odražava stvarne potrebe i dosadašnje trendove u korištenju ove usluge. Usluge dnevnog boravka imaju višestruku funkciju – omogućuju socijalnu integraciju korisnika, rasterećuju članove obitelji koji o njima skrbe, pomažu u očuvanju preostalih funkcionalnih sposobnosti te izravno doprinose kvaliteti života osoba s invaliditetom. U provedenom Mapiranju, podaci koji su potkrijepljeni direktnom komunikacijom sa roditeljima jasno ukazuju na znatno viši udio korisnika koji već koriste ovu vrstu podrške:
· 36 % korisnika koristi poludnevni boravak,
· 4 % korisnika koristi cjelodnevni boravak,
što ukupno čini 40 % korisnika uključenih u neki oblik boravka.
Dodatno, važno je naglasiti povezanost između rane razvojne intervencije i kasnijeg korištenja usluga boravka. Dugogodišnje iskustvo u radu s djecom s razvojnim teškoćama pokazuje da su korisnici koji započinju podršku kroz ranu intervenciju često su i budući korisnici usluga boravka. Tu vezu potvrđuje i podatak da je 33 % korisnika usluge rane razvojne intervencije 
Zaključno, svi navedeni pokazatelji – kako brojčani tako i iskustveni – snažno potvrđuju da je realna potreba za uslugom boravka znatno veća od procijenjenih 8 %, te da bi se planiranje kapaciteta i resursa trebalo temeljiti na stvarnim potrebama korisnika, a ne podcijenjenim statističkim projekcijama.
Metodologija koja ne uključuje terensko istraživanje, direktne konzultacije s korisnicima, obiteljima i stručnjacima iz prakse te detaljnu analizu postojećih i potencijalnih kapaciteta pružatelja usluga ne može osigurati točne i vjerodostojne podatke. Posljedično, socijalni plan temeljen na takvim brojkama može voditi u neodgovarajuće planiranje, nedostatnu dostupnost usluga te zanemarivanje potreba jedne od najranjivijih skupina.
Stoga apeliramo na županijske donositelje odluka da pri donošenju i reviziji socijalnog plana uzmu u obzir kompleksnost i specifičnost potreba osoba s invaliditetom, da se provede dodatna kvalitativna analiza potreba na terenu, te da se brojčani pokazatelji nadopune stvarnim iskustvima iz prakse.
U suprotnom, postoji opasnost da formalno usklađeni dokument rezultira neprimjerenim i nedostatnim rješenjima za ljude kojima bi trebali služiti. 
Ako se takvi, iskrivljeni i nedovoljno argumentirani podaci zadrže u Socijalnom planu, postoji ozbiljan rizik da se u sljedećem EU financijskom razdoblju (2027–2034):
· neće predvidjeti ni planirati otvaranje infrastrukturnih natječaja za izgradnju, adaptaciju ili opremanje objekata za usluge boravka, organiziranog stanovanja, kriznog smještaja i rehabilitacije;
· neće biti opravdanja za financiranje tih usluga iz fondova Europske unije, jer potrebe nisu prepoznate i kvantificirane u službenim strateškim dokumentima;
· potencijalni projekti neće moći proći evaluaciju, jer će nedostajati dokazi da se temelje na prioritetima definiranima u županijskom planiranju;
· korisnici i obitelji ostat će bez potrebnih usluga, jer lokalna infrastruktura neće biti razvijana u skladu s realnim izazovima i sve kompleksnijim zahtjevima deinstitucionalizacije i inkluzije.
EU fondovi su strogo projektno orijentirani i zahtijevaju jasno utemeljenje u lokalnim i nacionalnim strateškim dokumentima. Ako potrebe za infrastrukturom za osobe s invaliditetom nisu jasno prepoznate u Socijalnom planu, jednostavno neće postojati pravna ni programska osnova za raspisivanje natječaja u tom smjeru.
Zbog toga je ključno:
· hitno revidirati postotke i nalaze u Socijalnom planu na temelju kvalitativnih i kvantitativnih podataka iz prakse (npr. istraživanja Udruge „Latice“),
· izravno uključiti korisnike, obitelji i pružatelje usluga u procjenu potreba,
· dopuniti plan detaljnim analizama infrastrukture i stvarnih kapaciteta na terenu.
U protivnom, postoji ozbiljna opasnost da nova financijska perspektiva Europske unije prođe bez osiguravanja sredstava za izgradnju i razvoj prijeko potrebne socijalne infrastrukture, čime se nastavlja institucionalna i društvena zapostavljenost osoba s invaliditetom.

Kao Udruga koja je značajan dionik na području cijele Županije u pružanju socijalnih usluga osobama s intelektualnim teškoćama, djeci s teškoćama u razvoju i osobama s invaliditetom koja je vlastitim sredstvima kupila objekt gdje provodi socijalne usluge apsolutno ne podržavamo takav Nacrt Socijalnog plana bez detaljnije analize stvarnih potreba. 




	Ime i prezime osobe/a koja je sastavljala primjedbe i komentare ili osobe ovlaštene za zastupanje udruge, ustanove….

	Nevenka Fuchs
Dražen Novačić

	Datum dostavljanja

	18.7.2025.

	Jeste li suglasni da se ovaj obrazac s imenom/nazivom sudionika savjetovanja, objavi na internetskoj stranici Koprivničko-križevačke županije?
	DA



Popunjeni obrazac s eventualnim prilogom, zaključno do  20. srpnja 2025. dostavite na adresu elektronske pošte: helena.matica@kckzz.hr


Sukladno Općoj uredbi o zaštiti osobnih podataka (EU) 2016/679.  osobni podaci neće se koristiti u druge svrhe, osim u povijesne, statističke ili znanstvene svrhe, uz uvjet poduzimanja odgovarajućih zaštitnih mjera.
Anonimni, uvredljivi ili irelevantni komentari neće se objaviti.
Izrazi  korišteni u ovom obrascu koriste se neutralno i odnose se jednako na muški i ženski rod. 

